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Csopak 2013-as sikerei

-A 2013. szeptember 27-én tartott díjátadó ünnepségen
Csopakot a falvak mezõnyében ezüstéremmel díjazták.

Mihez hasonlítható a részvétel egy ilyen rangos nemzetkö-
zi díjátadón?

Szeretném egy kicsit letisztítani ezt a képet. A csopakiak-
nak talán jobban ismert, ezt egy borversenyhez tudnám hason-
lítani, ahol megmérettetnek a borok, ha elérik a megfelelõ
pontszámokat, akkor besorolják õket a megfelelõ kategóriába.
Az elért pontszámaink alapján ezüst minõsítést kapott a tele-
pülésünk.

Hogyan értékelte a nemzetközi zsûri Csopakot?
Nagyon jónak ítélték a táj és a környezet állapotát, valamint

a zöldfelületek minõségét. Kiemelték a környezettudatos ok-
tatást, a komposztálás elterjesztését és nem utolsósorban a he-
lyi civil szervezetek aktív részvételét, ez utóbbi esetben 12
pontból 11 pontot kaptunk. A nyári helyszíni bejárásuk alkal-
mával a település prezentációjára négybõl négy pontot értünk
el. A turizmus és a szabadidõ értékelésekor is egy pont híján
a maximumot kaptuk. Így értünk el 76 pontot a lehetséges 100
pontból. Amit a zsûri kicsit kritikusabban értékelt az a meg-
újuló energia felhasználása volt, csak szórványosan találkoz-
tak napkollektorokkal a településen. Ezt is pótolni szeretnénk

a jövõben, de ehhez elengedhetetlen a pályázatok kiírása, ko-
moly állami támogatással.

Milyen volt a település épületeinek összkép benyomásának
értékelése?

Nagyobb kritika ért minket, hogy az épületek stílusa na-
gyon változó. Ezzel a jogos felvetéssel nem tudunk mit kez-
deni, nyilván be lehet szabályozni, de az ófaluban meg lehet
találni a hasonló építészeti stílusjegyeket. Mivel Csopak üdü-
lõterület is egyben, szinte minden második ingatlan nyaraló-
ként funkcionál és az elmúlt 40-50 évben nem igazán jelle-
mezte a mi településünket sem a koncepciós építészeti, a táj-
ba simuló, beilleszkedõ házak megjelenése. Éppen ezért nem
csak a borászoknak kellett megalkotniuk egy kódexet, hanem
nekünk is létre kell hoznunk egy építészeti kódexet, szigorú
szabályokkal, akkor annak a hozadéka 20-30 év múlva fog je-
lentkezni.

Hogyan fogadták a csopaki termékek bemutatóját?

Nyugodt lelkiismerettel ki merem jelenteni, hogy a jelen lé-
võk közül messze mi voltunk a legnépszerûbbek, egy színvo-
nalas standdal a European Plaza elnevezésû turisztikai kiállí-
táson, ahol minden delegáció bemutathatta helyi különleges-
ségeit, brossúráit. 

(Folytatás a 2. oldalon)

A Csopaki Híreknek nyilatkozott Ambrus Tibor polgármester az Entente Florale Europe díjá-
tadóról, amelyet a belgiumi Nieuwpoortban tartottak. Az idei évben Csopak lett az északi part
legkedveltebb üdülõhelye és a település szintén tartolt kategóriájában a  Balatonfüred-Csopaki
Borvidék Legkedveltebb Borvidéki települése versenyen megrendezett országos megméret-
tetésen.
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A csopaki standon többek között különbözõ borok, pálin-
kák, dzsemek, lekvárok, a bivaly és szürkemarha szalámik a
sós és a pirított mandula is helyet kaptak, az angol nyelvû tu-
risztikai kiadványok mellett.

Hogyan lehetne összegezni a verseny lényegét?
Szerintem az egész versenynek a lényege az volt, hogy fel-

hívják figyelmünket a hiányosságainkra, így látjuk azokat a
pontokat, hogy hol kell, és hol lehet javítani a település érde-
kében. A tudatos fejlesztés, hogy természet közeli, békés tele-
pülés legyünk, ehhez nekünk már csak megfelelõ szálláshe-
lyeket kell létrehoznunk.

Ez is megoldódni látszik?
Hogyha lesznek olyan pályázatok, amire a vállalkozók rá

tudnak „mozdulni”, akkor elképzelhetõnek tartom, hogy a
meglévõ alacsonyabb komfortfokozatú szállodáink közül
egy-kettõt át lehet alakítani magasabb besorolású szállodává.
A jelenlegi trend szerint ahol tulajdonosváltás zajlik ott is in-
kább nyugdíjas otthonokká akarják átalakítani az ingatlant,
persze a településünknek az is jót tenne.

Az idei évben Csopak lett az északi part legkedveltebb üdü-
lõhelye a megyei napilap felmérése szerint. Ezt hogyan érté-
kelné?

A 15 éve folyó verseny alatt településünk szinte minden év-
ben valamilyen helyezést ért el, többször volt elsõ, amivel si-

került elérnünk az abszolút elsõ helyezést is egyben. Szá-
momra azonban mégis az egyik legfontosabb eredmény, hogy
mind a hazai és mind a külföldi szavazók véleménye szerint
településünk tisztasága és rendezettsége, a strand tisztasága és
felszereltsége is, de ugyanígy a kulturális és szórakozási lehe-
tõségek tekintetében is kiemelkedõen pontoztak. Hasonlóan
pontoztak a kommunikáció és a tájékoztatás tekintetében is,
ezért külön kiemelném a nyári különszám újságot, ami renge-
teg hasznos információt tartalmazott. A közbiztonságra is a
maximálisan elérhetõ öt pontot adták a külföldiek, itt szerepe
lehet a településrendészet mûködésének is. Hasonlóan érté-
kelték a vendégszeretet is, ami azt jelzi, hogy Csopak vendég-
szeretõ közösség.

Hogyan lehet ezt még tovább fokozni?
Az elsõ helynél nincsen jobb, bár megjegyzem, hogy elég

egy esõs nap, amikor a kérdezõbiztosok kérdeznek, már rosz-
szabb a hangulat vagy egy kánikulai hétvégén, amikor szinte
lehetetlen parkolni a településen nem fogják azt mondani,
hogy tökéletesen megoldott a parkolás Csopakon. A jövõben
is megpróbáljuk biztosítani a megszokott színvonalat a tele-
pülésen.

2013-ban ismét Csopak nyert a Legkedveltebb Borvidéki
települése versenyen megrendezett országos „koccintós’ meg-
mérettetésen a Balatonfüred-Csopak Borvidéken.

Ez egy játékos verseny volt, az egyszerre koccintók ará-
nyát ellenõrizték, a település arányához viszonyítva. Jövõre
még jobban szeretnénk megszervezni, hogy még többen le-
gyünk, hátha sikerül majd akkor országos helyezést is elér-
nünk.

Mi lehet a sok siker oka?
Talán az, hogy jól határoztuk meg Csopak helyét, szerepét

és céljait, amivel nemcsak mi csopakiak, hanem a nyaralótu-
lajdonosaink, vendégeink is azonosulni tudtak. A másik pedig
a csopakiak lokálpatriotizmusa, büszkesége, ami átragad az
ide látogatókra is. A csopakiak nagy része együtt tud ünnepel-
ni, együtt tud szomorkodni, ha kell vidámnak lenni, ha kell
dolgozni is. Ezt mutatja ez a sok elismerés. Szerintem ez Cso-
pak igazi ereje és ez mindegyikünk, minden Csopakot szeretõ
érdeme.

Mindezeket a sikereket nem érhettük volna el a széles körû
lakossági és civil szervezetek példás összefogása nélkül Cso-
pakon, ezért külön köszönetet mondok mindenkinek.
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A magyarok szabadságát rajtunk kívül senki más nem
tudja és nem is akarja kivívni

Mondta dr. Kontrát Károly a Belügyminisztérium parlamenti ál-
lamtitkára Csopakon az október 22-én tartott ünnepi beszédé-
ben.

Az október 23-ai ünnepség megemlékezõ mûsora a csopaki Refor-
mátus Általános Iskola diákjainak elõadásával kezdõdött kedden dél-
után, a zsúfolásig megtelt községi kultúrházban.

Dr. Kontrát Károly kiemelte, hogy október 23-a a magyar nép szí-
vének és lelkének darabja, ahol egyszerre lakozik a büszkeség, a fáj-
dalom és a hit. Büszkék vagyunk rá, büszkék arra, hogy mertünk har-
colni. 57 éve, hogy a bilincsbe vert Magyarország felemelte szavát a
szabadságért. A magyarok békés menetben vonultak utcára, mert
megelégelték azt, hogy nem dönthetnek saját sorsukról.

Ez a nemzeti ünnep örökre bennünk él, ezért Magyarország 56-ja
örök szimbóluma lesz nemzetünk és a világ történetében is a diktatú-
rák, az elnyomás elleni szabadságharcnak. S ez a küzdelem koránt-
sem csak a megszálló katonák és tankok ellen szólt, hanem a magyar
nemzet lelki szabadságáért vívtuk.

Ez a forradalom azért is fontos, mert apáink, anyáink, nagyanyá-
ink, nagypapáink voltak azok, akik megelégelték, hogy idegen hatal-
mak verik bilincsbe szabadságukat. Elszántságuk, összefogásuk ere-
je békés forradalommá lett.

Dr. Kontrát Károly

A lelkek és a nemzet olyan szabadságáért vívták ezt a harcot, egy
olyan szabad társadalomért, amelyet a bizalom és az összefogás mû-
ködtet. 1956. október 23-án a magyarok kivívták a szabadságot,

amelynek emléke azóta is élteti hitünket a magyar nemzetben és az
igazságban. A szabadság napján a magyarok tabukat, szobrokat és
egy olyan rendszert döntöttek meg, amely saját hatalmát csakis a fé-
lelemmel, a gyûlölettel és az erõszakkal volt képes fenntartani.

1956-ra nemcsak azért emlékezünk, mert forradalmat, szabadság-
harcot vívtunk. Ezzel arra is emlékezünk, hogy a kommunizmusban
mindennaposak voltak az ÁVH kegyetlenkedései, a koncepciós pe-
rek, az „osztályidegen elemek“ Gulag-táborokba történõ deportálása.

A pártállam uralma alatt tudatosan és módszeresen tiporta lábbal
az emberi-és szabadságjogokat: államosította a magántulajdont, ül-
dözte az egyházak mûködését, megtagadta a szabad sajtó és a véle-
ménynyilvánítás jogát, életképtelen gazdasági rendszerrel taszította
nyomorba a társadalmat, és hamis ideológiától hajtva földelte el tör-
ténelmi hagyományait, kulturális értékeit.

Majd hozzátette: emlékeznünk kell tehát a félmúltra, mert ez a fél-
múlt egy ellopott, elrabolt világot teremtett nekünk, magyaroknak.
Volt, akitõl a betakarított termést, volt akitõl a hosszú évek munkájá-
nak eredményét, volt, akitõl a hitet és volt, akitõl az életet rabolta el.
Ez ellen tört ki a forradalom, erre mondta a magyar nemzet azt, hogy
elég volt. A magyarok sokat tanultak ‘56-ból. Megtanultuk, hogy
jobb, ha nem várunk senkire. Saját magunkért nekünk kell kiállni, sa-
ját magunkért muszáj kiállni. A magyarok szabadságát rajtunk kívül
senki más nem tudja, és nem is akarja kivívni. Megtanultuk, hogy
csak akkor lehet önbecsülésünk, ha kiállunk amellett, hogy Magyar-
ország nem hagyja magát többé betörni, megtörni és legyõzni. Örök-
ké éljenek ‘56 hõsei, éljen Magyarország! - zárta gondolatait az ál-
lamtitkár.

A megemlékezõ beszédet követõen az ünneplõ tömeg elsétált a
Hõsök Emlékmûvéhez, ahol elhelyezték a megemlékezés koszorúit.
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Felhívás helyi civil és társadalmi
szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények 
elõzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig 

word formátumban, JPEG- képformátum a
csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

A szépkorúakat köszöntötték

Kitüntetett figyelemmel és elismeréssel üdvözölték Rádóczy Gyu-
la erdészt, aki 99 évével a település legidõsebb polgára, kiváló
egészségi állapottal, jó humorral megáldott ember.

Guáth Imre, a helyi nyugdíjas klub vezetõje köszöntõ beszédében
kihangsúlyozta, hogy társadalmunknak van két olyan nagy csoportja,
amelyre mindig oda kell figyelni. Az egyik a fiatal nemzedék, amely
a jövõt jelenti, tudásuk, aktivitásuk meghatározza, hogy a világ egy
ország milyen irányba és ütemben fejlõdik. A másik az idõs korosz-
tály, õk a múltat képviselik és nem mindegy számukra, hogy életük
hátralevõ napjait milyen körülmények között élik meg. Az idõs em-
berrel való törõdés századunk egyik legnagyobb társadalmi kihívása,

melyet egy gyorsan változó világhoz alkalmazkodva, körülményei
között kell megoldaniuk. A tudomány nagy vívmánya az emberi át-
lag életkor meghosszabbítása, elöregedése. Az idõsgondozás körül-
ményei is megváltoztak. Ma már kevésbé mûködik a többgenerációs
családi modell, amely ezt évszázadokon át jól vagy rosszul megoldot-
ta. Ma ez a feladat egyre inkább a társadalomra hárul.

Majd hozzátette: ezt felismerve azt hiszem bölcs döntést hozott az
ENSZ, amikor 1991-ben, október elsejét az Idõsek Világnapjává
nyilvánította. Szükségességét, létjogosultságát, melyet ma is sokan
vitatnak az eltelt idõszak igazolta. 

A szombati rendezvény mûsorral, majd vacsorával zárult.

Guáth Imre Rádóczy Gyula

2013. november 19, én kedden 14
órakor a Községi Könyvtár vendé-
ge lesz Jeney Zoltán író,  akivel a
Rév Fülöp és a Rév Fülöp
Fajszföldön címû gyerekeknek
szóló lovagregényérõl beszélge-
tünk. 

Ha olvasta már, azért, ha még nem
olvasta, azért érdemes eljönni
ezen a délutánon.

Minden érdeklõdõt 

szeretettel várunk!

A KÖZSÉGI KÖNYVTÁR NYITVA TARTÁSA

HÉTFÕ 12.00 – 15.00
KEDD 9.00 – 13.00
SZERDA 15.30 – 17.30
CSÜTÖRTÖK 12.00 – 15.00
PÉNTEK zárva
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Madárijesztõkbõl nem volt hiány
A Nõk a Balatonért Egyesület (NABE) Csopaki Csoportja október 12-én
szombaton tartotta hagyományos rendezvényét a Plul-malomnál.

Az idei évben tizenegy, különleges madárijesztõt készítettek. A Plul-mal-
omnál tartott rendezvény szombati különlegessége az volt, hogy a települé-
sen élõ osztrák (üdülõtulajdonosok) látták vendégül az érdeklõdõket. Werner
Gaber és Hegyi Csilla magyar felesége húsz éve vásárolt nyaralót Csopakon,
mint elmondták a baráti társaság, a helyi összetartó közösség és persze a Ba-
laton miatt kedvelték meg a települést.

Gerhard Regelsberger és Krisztina Regelsberger is közel húsz éve vásá-
rolták csopaki nyaralójukat. Minden héten (!) télen és nyáron „hazajönnek”,
itt töltenek el legalább 3-4 napot. Õk Bécstõl 30 kilométerre lévõ farmjukon
száz mangalicát tartanak, mellette szõlészettel és borászattal valamint bioter-
mékek elõállításával foglalkoznak. Szombaton bárki megkóstolhatta a kivá-
ló sonkát, mellé az osztrák bort és sonkát. A NABE rendezvényen kézmûves
játszóház, labdás játék, csuhébábuk készítése és a nélkülözhetetlen, óriási
Balaton-társasjáték és táncház várta a gyermekeket.

Mécses a hullámokon
Mécsest láttam a Balaton csendes, õszi
hullámain. A habok alig rezdültek, a kis
gyertya zavartalanul éghetett. Ki tudja,
hogyan került a tóra.

Az is lehet, hogy egy csónakról, de az is,
hogy stégrõl, part fövenyérõl. Lehet, hogy
nagy utat járt be egyik parttól a másikig.
Ám az sincs kizárva, hogy útra eresztõje a
közelemben állhatott az esti sötétségben.

Szabadjára engedtem gondolataimat:
ugyan milyen kezek fabrikálhatták a pará-
nyi tutajt? És miért? Kinek az emlékére
kélt a lélek rezgõ fénye a Balatonra?

Aztán sorra felidézõdtek bennem a ma-
gyar tenger nagy és kis tragédiái. A Pajtás
hajóé, mely Füred partjainál borult fel, s
hagyott maga után hat évtizedes bánatot. A hosszú ideig agyonhallgatott bal-
eset fiatal és idõsebb áldozatainak azért megadatott, hogy abban a földben
nyugoszhatnak, melybõl vétettek, de nagyon sokan máig is temetetlenek,
mert a víz örökre a mélység fogságába zárta testüket. Megint másokat ki-
adott, intõ jeleket hagyva rajtok felelõtlenek, meggondolatlanok számára.

Eszembe jutottak azok a kemény férfi-
ak, akik – hogy ennivaló kerüljön családjuk
asztalára – léket vágtak a jégen, hálót húz-
tak, s egy vihar keltette rianás miatt soha
többé nem ölelhették szeretteiket.

Nyári zivatarok áldozatai bukkantak fel
elmémben, újságok gyászhírei a horgá-
szok, vitorlázók utolsó pillanatairól.

Bátor versenyzõket, végsõ és végzetes
kunsztjukat mutogató strandolókat, munká-
jukat végzõ hajósokat láttam, akik mesz-
szebbre álmodták meg végsõ percüket, de a
tó Szelleme másként rendelkezett. Pedig
évente több alkalommal is megpróbálják
kiengesztelni koszorúzással, de a Szellem
éhes és kielégítetlen. Vár és lecsap, nem

számít, nem válogat, s velünk, kérészéletû emberekkel szemben halhatatlan.
Most azonban csönd volt a parton, az elmúlás Szelleme a mélybe húzó-

dott, s egy mécses alig derengõ fényénél egy idõre átadta helyét is idejét az
Emlékezés és a Gyász Szellemének… 

Zatkalik András
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Óvodások szüreteltek

Az ötlet még tíz évvel ezelõtt született, amikor is elsõ alkalommal
hívta meg Tóth Gyula szõlõsgazda az apróságokat ültetvényébe.

-Azért hívtam meg az ovisokat szüretelni, mert borvidéken lakunk,
azonban sokan itt találkoztak elsõ alkalommal, a szüreti munkálatok-
kal és kóstolhatták meg a finom mustot. Természetesen volt olyan is,
aki már mondta, hogy nagypapájával, szüleivel már korábban is részt
vett a munkálatokban – nyilatkozta Tóth Gyula szõlõsgazda a Csopa-
ki Híreknek. Majd hozzátette, a legfontosabb az, hogy nyomot hagy a
gyermekekben az élmény és a késõbbiekben némelyikük talán tovább
viszi szüleik, nagyszüleik szõlõültetvényén a gazdálkodást.

(Fotók: László György)

Séta a Világ Gyalogló Nap
alkalmábóll

A Csopak Nyugdíjas Klub már megalakulásakor felvette a prog-
ramjai közé a gyaloglást. 2004.11.03.-án kapcsolódott a 10000 lé-
pés az egészségért programhoz, mely keretében minden hétfõn lé-
pésszámlálóval egészségügyi sétát tettünk úgy, hogy közben is-
merkedtünk falunk nevezetességeivel. Késõbb a sétákat pénteken-
ként is megismételtük. 2005.-ben a legjobban teljesítõ klubtagjaink
elismerésben részesültek, melyet a Füleky András a Nemzeti Sport
Hivatal elnök helyettese adott át ünnepélyes keretek között.  

Azóta is kisebb, nagyobb intenzitással folytatódnak a falut meg-
ismerõ sétáink. Steinhausz György, a falu helytörténésze segítsé-
gével ismerkedtünk a falú múltjával és nevezetességeivel, és hosz-
szú séták keretében a helyszínen is megtekintettük a nevezetes
helyszíneket, épületeket.

Nagy örömmel vettük a Világ Gyalogló Nap felhívását és lelke-
sen csatlakoztunk hozzá, bár mi már tettünk sétát a gyalogló nap
alkalmából. Akkor Paloznakra gyalogoltunk át és a sétánk végén
egyik klubtagunk pincéjénél pihentünk meg.

A mostani sétánk során elterveztük, hogy a falú nevezetessége-
it, új létesítményeit látogatjuk meg. Elsõ állomásunk a Szent Mik-
lós templom romja volt, ahol megtekintettük a kihelyezet ismerte-
tõ táblát, majd a  Balatonfelvidéki Nemzeti Park épülete és az elõt-
te lévõ parkhoz sétáltunk. A szépen gondozott park a klub tagjai-
nak keze munkáját is dicséri, hiszen a klubunk 3 brigáddal a falu
három területének rendezését vállalta és végzi egész éven át.

Végig sétáltunk a strand területén, melyben igaz most munkála-
tok folynak, azért meg dicsérhettük az ott dolgozók munkáját, hi-
szen a rendezettsége, ápoltsága a környék legkedveltebb strandjá-
vá tette.

Legutosó állomásunk a madár les volt., ahol Ismertetõ táblák
mutatják be, hogy milyen madarak fordulnak meg itt leggyakrab-
ban és mit érdemes megjegyezni rólunk. Itt is találkozhattunk a
rovarhotelle és persze egy jó kis játszótér is várja a gyerekekkel ér-
kezõket.

Végül is nagyon kellemes délutánt töltött el az a 25-30 sétáló aki
részt vett a túránkon. 24-en indultunk el  a Civil Háztól és körül-
belül annyi is érkeztünk is vissza, közben többen csatlakoztak és
páran lemaradtak.

KG
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Csopak..., ...mert szeretem!

Felhívások

Elhoztuk, amit lehetett
2013. október 19-én – mintegy 60 ver-
senyzõ részvételével - egy megyei szintû
taekwon-do bajnokság volt Pétfürdõn,
küzdelem kategóriában. Úgy éreztük,
elérkezett az idõ, hogy két éves fennállá-
sunk óta elsõ alkalommal – a Csopak SC
Tömegsport szakosztályának Hullámtö-
rõk Taekwon-do Klubjaként – megmu-
tassuk, és persze megmérettessük ma-
gunkat ezen a versenyen. 

Persze tudatában voltunk annak, hogy
„fiatalságunkból” fakadóan nem lesz
könnyû dolgunk, de úgy gondoltuk,
hogy elszántságban, gyõzni akarásban,
harciasságban – és mint utólag kiderült –
felkészültségben nem maradunk el a sok
esetben évtizedes múlttal rendelkezõ, és
magas övfokozatú versenyzõket is felsorakoztató klubokkal, egyesü-
letekkel szemben.

A csopaki Hullámtörõket 2 fõ, Gábor Bianka (14 éves, 9 gup, fe-
hér öv/sárga csík övfokozatú) és Gábor Hanga (11 éves, 10 gup, fe-
hér öv övfokozatú) képviselte.

Bianka egy zöld öves (6 gup) ver-
senyzõt legyõzve állhatott a dobogó
legfelsõ fokára, Hanga pedig 3 küzde-
lem után, egy fehér öv sárga csíkos (9
gup), és egy sárga öv zöld csíkos ver-
senyzõt maga mögé utasítva hozta el az
ezüstérmet.

Mérlegünk tehát jól indult: 2 ver-
senyzõ, egy arany és egy ezüstérem.

Hajrá Hullámtörõk!

Gábor Farkas
II. danos taekwon-do mester,

vezetõedzõ

Elérhetõségeink: 
Tel: 06 30 504 871, 

e-mail: gabordas1@gmail.com
Edzés idõpontok: hétfõ 17.00-18.30, péntek 16.00-17.00.

Helyszín: Csopaki Református Általános Iskola tornaterme

Mit tehetünk a településünk megjelenéséért?
Nekünk a külcsín is legyen fontos!

Mondhatnánk a címben feltett kérdés jó, a válasz hosszabb és az ered-
mény pedig csak a távoli jövõben lesz érzékelhetõ. Ennek ellenére el-
kezdtük a kis lépésekben való haladást, és a lehetõségeinkhez mérten
meghatározni magunknak a minõségi településkép elvárható kívánal-
mait. Elõször csak 1 rendelet és abban 3 sajátos eljárás bevezetésével.
Csopakon az önkormányzati testület ez év áprilisától hatályosította az
ún. településkép védelmérõl szóló rendeletét, amivel kvázi kinyil-
vánította, hogy felelõsséget érez és vállal a település megjelenéséért,
a közterületeken megjelenõ és látható képi világért, valamint, hogy
annak közízlést is befolyásoló elemeit ellenõrzése alá vonja. Az épí-
tési jogszabályok szerint ezt akkor teheti meg az önkormányzat, ha
fõépítészt is foglalkoztat. 

Az ez év elején történt országos építési jogszabályi változások je-
lentõs mértékben átalakították az építésügy rendjét. Megmaradt
ugyan az építési engedéllyel végezhetõ, szerkezetépítéssel együtt já-
ró, hatósági engedélyezés köre, de a kisebb jelentõségû,
szerkezetépitéssel nem járó, de a település képét befolyásoló építési
munkák önkormányzati (polgármesteri) hatáskörbe kerültek, és ún.
településképi bejelentési eljárást kell lefolytatni a kvázi engedélye-
zésükért, a helyi hivatalban.  Ezt az eljárást kiegészíti, támogatja az
ún. településképi kötelezési eljárás, amely az engedetlen és hanyag
magatartás jogkövetkezményeit érvényesítésiti.

Az eddig eltelt több mint fél év tapasztalatait mérlegelve megálla-
pítható, hogy az építések döntõ többségében az építtetõk tudomásul
vették az új eljárásokban való részvételt. A közterület felügyelet mun-
katársai „áldásos” tevékenysége miatt az erre való figyelemfelhívás
idõben meg is történik. Megelõzendõ azonban a kellemetlen jogi szá-
monkéréseket, érdemes az építésekkel, felújításokkal és karbantartás-
okkal kapcsolatos minden elképzelésüket a hivatalban egyeztetni. Ide
tartozik a rendeltetés változás és a reklám elhelyezések köre is.   

A települési „külcsín” védelme érdekében kiemelt fontosságú fi-
gyelmet kapnak – az építési munkák mellett - a telkeken belüli zöldfe-
lületek állapota is, melyek gondozása és szépítése a tulajdonosok fel-
adata. Ha gondozatlan vagy hanyagolt kertet látunk, minden esetben

kötelezzük a tulajdonost annak rendbetételére, a településkép védelme
érdekében. Itt jegyzem meg, hogy a telkek és a kertek gondozásánál,
ill. nem gondozásánál nem lehet jogos indoknak tekinteni az esetleges
szociális rászorultság miatti „tehetetlenséget”. Véleményünk szerint
meg kell tudni teremteni a birtokolt ingatlanok kezelését, gondozását a
jó karbantartási elvárásnak megfelelõen. Ha erre nincsen fizikai erõ
már, akkor más valaki fizikai erejét kellene igénybe venni, és ha erre
sincs már lehetõség, nem szabadna tovább kötõdni a kezelhetetlen in-
gatlanhoz, különösen, ha az üdülõ vagy mezõgazdasági rendeltetésû…

Végül, de nem utolsó sorban felhívom a figyelmet, hogy az épí-
tési hatósági engedélyhez kötött, szerkezetépítéssel együtt járó épí-
tési munkák esetében is van településképi kontroll, ami az ún. te-
lepülésképi véleményezési eljárás lefolytatásában érvényesül,
még az építési engedély hatósághoz való benyújtása elõtt. Itt jelen-
tõsen a fõépítész és az építésztervezõk szakmai konzultációjára
alapul az eljárás.

Bujdosó Judit 
fõépítész

Településképi eljárások rendje: 
Véleményezés:
A tervezõnek kell kezdeményeznie a fõépítésszel való szakmai konzultáci-
óval, építészeti-mûszaki tervdokumentációval. Kérelem nyomtatvány le-
tölthetõ a honlapon.
Bejelentés:
Egyszerûsített mûszaki dokumentációval és 5.000.- Ft eljárási díj befizeté-
sével kezdeményezhetõ a helyi hivatalban.  Kérelem nyomtatvány letölthe-
tõ a honlapon.
Kötelezés:
A helyi hatóság kezdeményezi a tulajdonossal szemben, ha elhanyagolt,
gondozatlan, jó karbantartás nélküli ingatlant (épületet vagy kertet) észre-
vételez. A kötelezettség végre nem hajtásának szankciója 50.000.- Ft is le-
het, többször ismételhetõen és végül adók módjára behajthatóan.

Fõépítészi fogadóórák: szerdai napokon 10-14 óráig, a csopaki hivatalban
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Mondta a Csopaki Híreknek Frick Józsefné a Vöröskereszt csopaki alap-
szervezet titkára az október 22-én tartott véradó napon.

- Az idei évben ez már az ötödik alkalom, hogy véradást szervezünk Cso-
pakon. Négyet itt a kultúrházban egyet pedig a nyáron a strandolóknak szer-
veztünk - mondta Frick Józsefné.

Frick Józsefné
Majd hozzátette, hogy országosan évente mintegy 400-450 ezer egység-

nyi vérre van szükség. Veszprém megyében az idei terv 20 850 vérvétel,
amit eddig minden évben sikerült teljesíteni. A nyári szezon is „besegít“ a
nagyobb fesztiválok, rendezvények idején megnõ a véradási hajlam.

A hétfõi véradást dr. Farkas Judit doktornõ felügyelte, a Veszprémi Vér-
ellátó munkatársainak segítségével. Természetes az idei évben sem hiányoz-
hatott Marika néni isteni finom pogácsája, amibõl minden véradót megkínált.

Pap Marcell ötödik alkalommal adott vért

Nagy Géza, 36 szoros véradó

Minden csepp vér számít


